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Αναβαθμίζονται οι πληροφοριακές υποδομές της 
Εκκλησίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’, Προέδρου του ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, το οποίο αποτελεί τον 
αρμόδιο φορέα για την παροχή της διά βίου μάθησης στους κληρικούς, 
στους εκκλησιαστικούς υπαλλήλους και στο λοιπό προσωπικό των 
εκκλησιαστικών φορέων (ΦΕΚ Β’ 5119/05-11-2021), ξεκίνησε η υλοποίηση 
ενός ιδιαιτέρως σημαντικού έργου για την Εκκλησία.
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Το εν λόγω έργο με τίτλο: «Ψηφιακός Ενοριακός Κόμβος», που πραγματοποιείται 
με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: Μεταρρύθμιση του Δημόσιου Τομέα, με κωδικό MIS 
5204381, αφορά στην παροχή της απαραίτητης πληροφοριακής υποδομής της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Κρήτης και 89 Ιερών Μητροπόλεων της ελληνικής επικράτειας 
συμπεριλαμβανομένων των Ιερών Μητροπόλεων των Δωδεκανήσων και της Ιεράς 
Πατριαρχικής Εξαρχίας της Πάτμου, καθώς και του απαραίτητου εξοπλισμού σε 
4.000 ενορίες (Ενοριακοί Ψηφιακοί Κόμβοι) με στόχο την αναβάθμιση των 
ψηφιακών υπηρεσιών της Εκκλησίας στους πολίτες, αλλά και τη λειτουργία αυτών 
ως εκπαιδευτικοί ψηφιακοί κόμβοι για τη διαρκή εκπαίδευση και ψηφιακή 
ενδυνάμωση των κληρικών και των λαϊκών στελεχών της Εκκλησίας.
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Συγκεκριμένα, την Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023 παρουσία του Πρωτοσυγκέλλου 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, των Διευθυντών των Υπηρεσιών και του 
προσωπικού παραδόθηκαν 24 επιτραπέζιοι υπολογιστές, 8 πολύμηχανήματα 
εκτυπωτές, 18 φορητοί υπολογιστές και 11 εκτυπωτές οι οποίοι θα περιλαμβάνουν 
προγράμματα και εφαρμογές προσαρμοσμένα στις διοικητικές και υπηρεσιακές 
ανάγκες της Εκκλησίας, των γραφείων των Ιερών Μητροπόλεων και των 
ενοριακών ναών, μέσα από ένα εγκατεστημένο πληροφοριακό σύστημα που θα 
μπορεί να συνδέει διοικητικές εργασίες των Ιερών Μητροπόλεων με των Ενοριών

Αντιστοίχως την Τρίτη 24 Οκτωβρίου 2023 παρουσία του Αναπληρωτή Προέδρου 
του Δ.Σ. του Ι.Π.Ε. Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως 
κ. Αθηναγόρα και εκ των μελών του Δ.Σ. του Ι.Π.Ε. Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ και του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθαγγέλου και του Διευθυντή του 
Ι.Π.Ε. Αρχιμ. Θεολόγου Αλεξανδράκη παραδόθηκαν στην Ιερά Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος παρουσία του Αρχιγραμματέα Πανοσ. Αρχιμ. Ιωάννη 
Καραμούζη 24 επιτραπέζιοι υπολογιστές, 8 πολύ μηχανήματα εκτυπωτές, 6 
φορητοί υπολογιστές και 6 εκτυπωτές.



Το ως άνω έργο θα αποτελέσει τον προθάλαμο ενός ακόμα μεγαλύτερου 
εγχειρήματος που αφορά στον ψηφιακό εγγραματισμό του ανθρώπινου δυναμικού 
της Εκκλησίας που σχεδιάζεται και πρόκειται να υλοποιηθεί κατά το επόμενο 
χρονικό διάστημα.



Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει στη διεύρυνση των γνώσεων των κληρικών της 
χώρας στις βασικές δεξιότητες στη χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή, στην 
εκπαίδευση στις ψηφιακές υπηρεσίες της Εκκλησίας και στην ψηφιακή ανάπτυξη 
στην ποιμαντική της ενορίας.



Τέλος είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι το εν λόγω πρόγραμμα είναι αποτέλεσμα 
της αγαστής συνεργασίας μεταξύ Εκκλησίας – Πολιτείας και εντάσσονται στο 
πλαίσιο του οράματος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιεωνύμου για την δια 
βίου μάθηση και εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού της Εκκλησίας. Υπεύθυνος 
του Έργου αυτού είναι ο Διευθυντής του Ι.Π.Ε. Αρχιμ. Θεολόγος Αλεξανδράκης.










